

## 星島日報

### A2：中國強招打貿戰 研減在華企業稅費

---

美國宣布對華實施新一輪關稅後，國務院總理李克強昨日在天津夏季達沃斯論壇上大派定心丸，強調對中國經濟有信心，稱人民幣匯率單向貶值，弊多利少，中國不會搞競爭性貶值去刺激出口。他又安撫外商及民企，透露正研究降低企業稅費的政策，支持民營經濟，並對中外企業一視同仁。他重申，全球化勢不可當，單邊主義不能解決問題，各國應互相尊重、包容，維護自由貿易基本規則。

美國前天宣布對二千億美元中國商品加徵百分之十關稅，下周一（二十四日）起生效。中方宣布同步反制，對約六百億美元美國商品加徵百分之十或五的關稅。外界關注美國連串貿易制裁將進一步打擊中國經濟。不過李克強昨天在達沃斯論壇致辭時指出，雖然國際經貿有明顯變化，中國不可避免受到影響，但中國有保持經濟穩中向好的決心及信心。

中美貿易戰爆發後，人民幣匯價一直偏軟，有分析認為，中國有意藉此抵銷美國關稅對出口的影響。李克強昨天表示，近期人民幣匯率走勢出現一定幅度波動，有人認為是中國有意為之，這是不符合實際的，因為人民幣單向貶值對中國弊多利少。他強調，中國堅持市場化的匯率改革方向，不僅不會搞競爭性貶值，還要為匯率穩定創造條件。中國經濟基本面穩健、國際收支平衡、外匯儲備充裕，人民幣匯率完全能夠在合理均衡水平上保持基本穩定。

### A17：美要求內地兩媒體 註冊成「外國代理人」

---

美國對華實施貿易制裁的同時，也在政治層面上對中國加強防範。《華爾街日報》報道，美國司法部認定新華社和中國環球電視網（CGTN）「代表外國政府試圖影響美國決策者或公眾觀點」，要求這兩家媒體登記成為「外國代理人」。分析稱，美方正加大力度打擊外國影響力的滲透，一系列對華政策的立場愈趨強硬，孔子學院等組織今後也可能被列為「外國代理人」。

中國外交部發言人耿爽昨天表示，中美雙方就「外國代理人」相關問題有過溝通，美方了解中方態度。中方希望有關方面為媒體正常開展工作提供便利、創造條件，而不是設置障礙。

《華爾街日報》引述知情人士稱，司法部近幾周已告知新華社和央視旗下的中國環球電視網，要求兩者根據一項此前鮮為人知的「外國游說法」進行註冊。該法律在過去一年被用來對付美國總統特朗普的助手，包括前競選經理馬納福特，從而廣為人知。

根據該法案，登記為「外國代理人」的新聞機構將被要求披露有關其年度預算和支出、所有權結構等信息。

### A19：簽《平壤共同宣言》 文金達無核化協議

---

南韓總統文在寅和北韓領袖金正恩昨天早上在平壤舉行第二場峰會後，簽署《平壤共同宣言》，就無核化方案達成協議。朝方同意永久關閉主要核設施（寧邊核設施），但附加一個大條件，即美國須根據朝美聯合聲明採取「相應措施」。兩韓也簽署了緩解半島軍事緊張的附屬軍事協議，包括禁止雙方在陸海空等一切空間採取任何敵對行為。南韓青瓦台稱，簽《平壤共同宣言》等同宣布結束戰爭狀態。

2018年9月20日(星期四)

在當地時間昨日上午十一時二十分左右，文在寅與金正恩在平壤百花園迎賓館舉行第二場會談，兩人單獨會面交談約七十分鐘，雙方就無核化、緩解軍事緊張和消除戰爭風險、改善韓朝關係三大議題「坦誠交流」。兩人會談後簽署《平壤共同宣言》並舉行聯合記者會。文在寅和金正恩並排而坐簽署文件，二人互換文本後握手慶祝。

文在寅在記者會上說，韓朝首次就無核化方案達成協議，是很有意義的成果，並說：「現在開始將迎來沒有戰爭的朝鮮半島，今天南北協商決定消除半島全域可能引發戰爭的所有危險。」金正恩表示與韓方約定一道努力共建沒有核武器與核威脅的和平家園。他說，如果說《板門店宣言》是使北南關係實現歷史性轉圜的第一步，《平壤共同宣言》則使北南關係更上台階，促使半島成為穩固的和平安全地帶、讓半島和平繁榮的時代更早到來。

《平壤共同宣言》指出，朝方決定，將在有關國家專家的見證下，首先永久廢棄東倉里導彈發射台和引擎試驗場。朝方表明，如果美國根據六月十二日簽署的朝美聯合聲明的精神採取相應措施，北韓擬採取諸如永久廢棄寧邊核設施等追加措施。